PEHIEHUE KOMBUHATOPHbBLIX 3A/TAY

OTOT paszzen [BISIETCS MPOJOJKEHUEM 3aHATHS KpYyKKa B 6-M Kiacce o
TeMe «JJeMeHTbl TeopuH BeposATHOCTHY». OObBSICHEHHME HOBOTO MaTepHalia
PEKOMEHTyeTCsl BECTH Ha IIpUMepax 3ajad.

3ansarTue 1
Tema: BBeneHue B KOMOMHATOPUKY
Xoa 3aHATHA

BBoaunas Oecena

Ha 3ansTusax kpyxka B 6-M KJlacce Mbl, pacCMaTpuBasi HEKOTOPbIE BOIIPOCHI
TEOPUU BEPOSITHOCTEH, OTMETWIIA YTO JJII BBIYUCIICHUS BEPOSITHOCTU TOTO WIIU
MHOTO COOBITHSI HEOOXOAMMO YMETh IMOACYHUTHIBATH KOJIMYECTBO CIOCOOOB
pacCIONOKEHUSI AJIEMEHTOB, BBINAJICHUS OINPEICICHHOTO YCIOBUA U T.J. JTUMH
BOIIPOCAMHU 3aHUMAETCS Pa3/iesl MAaTeMAaTHUKN — KOMOMHATOPHUKA.

KOMBHMHATOPUKA — pa3nen MareMaTUKA, B KOTOPOM H3y4daroTCs
pa3IM4YHbIE BOIPOCHI, CBSI3AHHBIE C B3aUMHBIM PACIOJIOKEHUEM YacTel JaHHOIO
MHO’K€CTBa, COCTOSIILIEr0 OOBIYHO U3 KOHEYHOT'O YU CIa 3JIEMEHTOB.

KomMmOuHaropuble 3amaunm o0nagaroT o0Imei ocobod mnpuMeToil. IToit
MPUMETON SIBISIETCS BOMPOC 3aJaud, KOTOPBIA BCErja MOXKHO C(opMyIUpOBaTh
TaKk, 4YTO OH OyJIeT HauyMHaThCs cioBaMH: «CKOJBKMMHU CIOCOOAMHU ...7».
KoMOuHaTopHble 3aiaun pas3inyaroTcd MO MOAXoJaM K pemieHuto. Paccmorpum
HEKOTOpPbIE OCHOBHbIE KOMOWHATOpPHBIE WJAEH, JIeKAIIHMEe B OCHOBE pPEIICHUS
HEKOTOPBIX U3 HUX.

OOBsicHEHME HOBOTO MaTepuasa

PaccmoTpum nepBbIi BUI 3a/1a4 HA IPUMEpE:

B marazune «Tkanu» uMEIOTCS TKaHM YETHIPEX PACIBETOK U IIECTh BHUJIOB
ornenkd K HUM. CKOJBKHMHU CIIOCOOaMM MOKHO KYIUTh TKaHb M OTHAENKY IS
MJ1aThs?

Pemenne. Chauana BbeIOEpeM TKaHb, 3TO MOXHO CJENIaTh YETBIPHMS
cnocobamu. B KOMIUIEKT K HeW (K KaKIOMYy U3 YEThIpEX CIOCOOOB) MOXKHO
no/100paTh HIECThIO CIIOCOOAMU OTJIENKY, T. €. MOKHO M0100paTh YETHIpE pasa Io
IIECTh KOMIUIEKTOB: 46 = 24. Bcero cymiectyer 24 criocoba.

[Ipu pemieHnn Takoro BUAA 3aJa4 MPUMEHSETCS MPABUIO MPOU3BEIICHMUS:
[IycTe Ham faHbl kK MHOXKECTB 110 N1, N2, N3,, Na,... ,Nk DIIEMEHTOB KaXKJ0€, U HaM
HY>)XHO TPOU3BECTH BBIOOP MO OJHOMY B KaXXJIOM M3 MHOXECTB, TOTJa YHUCIIO
BO3MOYHBIX CITIOCOOOB HAXOJIUM TaK:

N =n1n2N3N;4...Nk

Pemenune ynpaxxanenui

40. B marazune «CyBeHUpPBD» UMEIOTCA MOJCBEYHUKH IIECTU BUJIOB U TPU
BUJla Ba3oueK K HUM. CKOJBKMMH CHOCOOaMHU MOXKHO COCTaBUTH IMOJAPOYHBIN
KOMILIEKT U3 MOJICBEYHUKA U BA30YKU?

Pemenne. Ba3ouky MOXXHO BBIOpaTh IMIECTHIO CHOCOOAMU W K KaKIOU
Ba30YKe TpeMs CrocobamMu MO>KHO TO00paTh MoACBeUHUK: 6°3 = 18 croco6oB.



41. B marazune «Bce ayig yas» UMEIOTCS B NpOJaxe IIeCTh BUIOB Pa3HbIX
Yaiek, MsITh BUAOB ON0Jel U TpH BUAa JOkKeK. CKOJBKUMH CIIOCO0aMU MOXKHO
COCTAaBUTh HAOOP U3 TPEX MPEAMETOB?

Pemenne. Yamky MOXHO BBIOpATh MIECTHIO CITOCOOAMH, K KaXKIOW U3 MIECTH
YameKk MOXKHO Tojao0paTh MAThIO crocobamu Omoane, K kaxaomy wu3z 30
KOMITJIEKTOB YaIllKH ¢ OJIFOIIIEM MOXHO MO00paTh TPEeMsl ClIOCOO0aMM JIOXKKY:

65+3 =90 cnocoOoB.

42. Ot I'ynnuBepa B cTpany JIMIUITYTOB BEAYT TPU CEKPETHBIE JIOPOTH, a B
cTpany BenukaHoB — ueTbipe. CKoNbKUMU criocobamu [yImuBepy MOKHO TOMACTh
B cTpany Bennkanos?

Pemenue. 3+4 = 12 cnoco6oB (puc. 11).

Pre. 11

43. CKOJBKMMHU CHOCOOaMH MOKHO IIOCTaBUTh Ha IIAXMATHYIO JOCKY
YEpHYIO U OeNyro JIaJb1, YTOOBI OHU HE OUu ApyT apyra?

Pewenue. IlepByro nanpi0 MOXXKHO MOCTaBUTH Ha Jro0oe u3 64 monei. B
ATOM TMOJIOKEHUU JIaJibsi OyAeT Outh 15 moneit (Bkirouas TO, HA KOTOPOM OHa
crout). CremoBarenbHO, BTOPYIO JIaJbl0 MOXHO TMOCTaBUTh 64 — 15 = 49
cnocobamu. Beero numeem

64+49 = 3136 cioco0oB.

44. CKOJBKMMHU CHOCOOaMH MOXKHO TIIOCTaBUTh Ha IIIAXMATHYIO JOCKY
4epHOro M 0enoro Kopoje, 4YToObl MOoJIyduach CHUTyalus, JOIyCTUMas
paBUJIaMH?

Pemenue. 3amaua pa3buBaeTcs Ha HECKOJBKO CIy4yaeB, KOTOpbIE YIOOHO

3aI1IucaTh B BUJC Ta6J'II/II_[BIZ

Cayuan B yuay Ha kpaw B uennpe
FO0CKET JOCEN FOCEU

CRONEED COOCOG0B
paimEmenus
nepéotd Kopoasg 4 24 36
CROREED noxed
fibam 4 3] 9
CRONEED nogel
OCHEANDE
gua BNDpoto
Eopons ] 58 55
CRONEED COLOCOSOB
paimemenuda 460 = 240 | 2458 = 1008 3655 = 1980

Bcero 240 + 1008 + 1980 = 3228 cioco0oB.

JlomaiiHee 3aaHue

45. CKOJIbKMMHU CcrHoco0aMu MOKHO TOCTaBUTh Ha MIaXMATHYIO JOCKY
4epHOro u 6emnoro ¢gep3eit, 4ToObl OHU HE OWJIM APYT Apyra?



Pemenne. AHaJOrMYHO 3a7ade MPO KOPOJEH TOTy4aeTcsl HECKOJIbKO
CJIy4aeB, KOTOpbIe YI00HO 3almicaTh B BUIEC TAOTHUITHI:

Capyad

Ha
¥pan
qaCK 1

Bo ewopom
pagy
oK pad
q0CK 1

B o emee
ATy
oK pag
Fock U

B yeme epimm
pagy
o [ ag
q0CK 1

Cx onEn

N OCOE0 6
DazEMEl, eHI A
NEps 020 HEpIt

28

20
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Cx on®o noned
BRI

2d

24

26

28

Cx on®o noned
OCTMARIGS

T BMOD 020
e

42

40

B

36

Cx onmco
N 0GOS0 8
DASHEN &HI T

2042 =
= 1176

2040 =
= 800

1235 =
= 45k

436 = 144

Bcero 1176 + 800 + 456 + 144 = 2576 cioco0o0B.

46. B marasune «KaHI1ensipckrue TOBapbl» UMEIOTCS B MPOJAXKE IIECTh BUIOB
IBETHBIX KapaHAalleil, ceMb BHUJOB KpPacOK M TSATh BHUAOB I[BETHOW OyMmarm.
CKOJNBKUMH ~ CIIOCOOAMH  MOXHO  COCTaBUTh  KOMIUIEKT  JUIi  YPOKOB
XYyJI0’)KECTBEHHOT'O TPYy/1a, COCTOSIIHNN U3 KOPOOKH IIBETHBIX KapaHAAIIeH, KpacoK
1 Habopa 1[BETHOI Oymaru?

Pewmenue: 6275 =210 cnoco6oB.

47. CKOJABKMMHU CHOCOOaMH MOKHO COCTaBUTh B TMpEAbIAyLIeH 3aaaue
KOMILIEKT U3 JIByX MPEIMETOB?

Pemienne. CocTaBUTh KOMIUIEKT M3 JABYX HPEAMETOB MOXKHO TpeMs
crrocobamu:
Kanimganm o KTEKU 1 ﬁ]J;EEtman
RpacKl yBerHasH Fhilid U
Gvymmta KipaHFawul
Hucao
cnocobos a7 = 42 15 = 35 65 = 30
Bcero 42 + 35 + 30 =107 crtoco0oB.
3ansarue 2

Tema: BBegenue B KOMOMHATOPUKY
Xoa 3aHATHA

OObsicHEeHHE HOBOTO MaTepuana

Bropyto rpynmy 3amad paccMOTpuUM Ha IPUMEPE:

CKOJIbKO MATU3HAYHBIX YHUCET MOKHO COCTaBUTh, UCIIONB3YS TOJBKO ITUBPHI
3us.

Pemenue. IlepByro mudpy MOXKHO BBIOpATh IBYMs CIIOCOOaMH, BTOPYIO —
TaKKe IByMs Crioco0aMu, TPEThIO — IBYMs U Tak jaanee. [lomydaem:

N = 202020202 =2°,



B nanHO# 3amave MoOpsiiOK pacrosiokeHus: 0ObEKTOB HE MMEET 3HAYCHUS,
3aT0 HMMEET 3HaueHHe, KaKue HMEHHO OOBEKThl BBIOpAaHBI K3 HEKOTOPOTO
MHOXecTBa. Hanpumep, U3 25 y4eHUKOB KJlacca BEIOpAHBI 5 y4aCTHUKOB KOMAaH/IbI
MHTEJJIEKTYallbHOrO0 MapadoHa U T. 1.

O600muM: Ha KaXXa0€e M3 M MECT MOXET OBITh MOCTaBIEH JJIEMEHT T —
3JIEMEHTHOTO MHOeCTBa. Toraa KOJIU4eCTBO CIIOCOO0B PACIIOIOKEHUS SJIEMEHTOB
MO’KHO HalTH 1o popmyie m".

Pemrenue ynpaxuenuii

48. Monety OpocatoT Tpuxabl. CKOJIBKO pa3IMYHbIX MOCIEI0BATEIHLHOCTEN
«OPJIOB» U «PEUIeK» MPU 3TOM MOKHO TOJTyUUThH?

Pemenue: 23 = 8 pa3snuuHbIX IOCIEI0BATENLHOCTEN.

49. PexnaMHBI areHT COCTaBIISIET ICKU3 pekjamMHoro mmuta. OH pemmn
caenatb (OH B BHJE€ KBaJpaTHONW TaOMUIBI 2¢2, KaXAYI0 KIETKY KOTOPOM
3aKpacuTh JIMOO B 3€JEHBIN, MO0 B KeNThld HBET. CKOJBKUMH CHOCOOAMHU 3TO
MOYHO C/ENIaTh?

Pemenwue. 2% = 16 pasnuuHbIX COCOOOB.

50. Ha CKOJBKO YBEJIMYHUTCS YHCIIO CIIOCOOOB B MPEIbIAYIICH 3a1aue, eciau
caenaTh Tadbnuiry 337

Pemrenne: 2° = 512 cnoco6oB BelkpacuTh Tabmumy 3+3. Umcno cnoco6os
yBenmuuutcs Ha 512 — 16 = 496.

51. Andasut miemenn Mym60-FOM60 coctout u3 6ykB A, Y u C. CioBom
SBIISIETCSL JTH00asi MOCIEeI0BaTENbHOCTh, cocTosimas u3 4 OykB. CKOJIBKO CIIOB B
s3bIKe IeMeHn Mym060-FOm607?

Pemenue: 3* = 81 cnogo.

52. C TedeHneM BpeMeHH Hayka B miemeHn Mymo60-FOm60 pe3ko marnyna
BIIEpEel W CIIOBapHbIM 3amac ysenuuwics. CJIOBOM cTajla CUMTAThCs Jro0ast
MOCJIEIOBATENBHOCTD, cOcTOsIIIas He Oonee yeM u3 4 OykB. CKOJIBKO CJOB CTajlo B
cioBape miemeHu Mym6o0-FOm607?

Pewenue. Ilonydyaem B s3bike muiemenn Mym60-FOMOo0 cnoBa, cocrosiiue
U3 OJTHOM, IBYX, TpeX U 4eThipex OykB. [logcunTaem X KOMUYECTBO OTAEIHHO:

0JTHOOYKBEHHBIX CJIOB — 3;

CJIOB U3 IBYX OyKkB — 32 = 9;

CcJIOB U3 Tpex OykB — 33 = 27,

CJIOB U3 4yeTbipex OykB — 81.

Bcero 3 + 9 + 27 + 81 =120 cnos.

53. «Onatb BOoCbMEpKa!» — TOPECTHO BOCKJIMKHYJ Mpeacenaresb Kiyoa
BEJIOCUIIEANCTOB, B3IJIIHYB Ha IIOTHYTOE€ KOJIECO CBOErO BEJOCHUIIENa, U
IPOAODKUM: «A BCE MOTOMY, UTO MPHU BCTYIUICHUU B KIyO MHE BbIJajiu OWJIET 3a
Homepom 008. U Temeppr HE MPOXOJUT M MeEcsAIa, 4YTOOBI TO HA OJHOM, TO Ha
JpyTroM KoJjiece He MOosiIBUiIach BocbMepka. Hamo momensTe Homep Ounera». UToOs!
npeacenarenss He OOBHHWIM B CYEBEpUH, OH PEIIWI OOBSBHUTH MOJHYIO
MEPEePETUCTPAIINIO BCEX YJICHOB KiIyOa W BbIIAaBaTh TOJNHKO OWUJIETHI C HOMEpPaMH,
He conepxkamumu udpy 8. CKoJIbKO 4I€HOB ObLIO B KIyOe, €CIM MU3BECTHO, UTO
UCII0JIb30BaHbI BCE TPEX3HAYHbIE HOMEPA, HE COJEPKAIlME HA OJTHOM BOCBMEPKU?

Pemenue: 9% = 729 ujieHOB B KJIyOe BEJIOCUTICTUCTOB.



JlomaiiHee 3aaHue

54. B mpyrom kiy0Oe BenocuMnenucThl ObLTH emie cyeBepHee. M Tak Kak
yucino (0 MoxXo)e Ha BBITAHYTOE KOJECO, PEUIMNIM OTKa3aTbCd M OT HEro M
00XOIUTHCSI TONBKO BOCeMbIO HH(ppamMu. CKOIBKO YJIEHOB OBLIO B 3TOM KiTyOe,
eclii HoMepa OUJIETOB OBLIN TAK)Ke TPEX3HAYHBIMU?

Penrenne: 8% = 512 4neHoB B KiIyO€e BEIOCHIIEINUCTOB.

55. Ha3oBeM «cMMIIaTUYHBIM» YHCIIO, €CIIU B €T0 3alIMCH Y4aCTBYIOT TOJIBKO
HeyeTHble LU(Dphl. CKOIBKO CYHIECTBYET YETHIPEX3HAUHBIX «CHUMITATUYHBIX)
yucen?

Pemrenue: 5% = 625 4eTHIPEX3HAYHBIX «CUMIIATHYHBIX» YUCEIL.

56. NUmerotcst 9 kr kpynbl v rupu B 50 T 1 200 r. Heo6xoaumo oTMepuTh 2
Kl 3TOM Kpynbl. Kakoe MUHUMAaibHOE KOJIMYECTBO B3BEIIMBAHUN JUISI 3TOTO
noTpedyercs.

Pemenue: Tpu.

[lepkoe FiagemumbnopoBHY Ha Ha ogHOl qamEe

BafemuAaEne | EAaMgYH YaTWEY Becob umeem d £t S00 ¢
o8 Faagem s cogep #u Mg Ha ogHol yamgEe

Buoy OFHOD YAMKEL NnopokHY BECOR U MERM

BaBemuiaEue
HA RAWJyH 4awry Becof | 2 Kz 250z
T Omcogep #uroto 0FHEO0
L yamwrEu Becol c nomomen | OcmeEency 2 K:

BafemuiaEue

tUp b OMMEPUNE 250 2

3ansaTue 3
Tema: IlepecTaHOBKY U3 I 3JIEMEHTOB
Xoa 3aHATHA

OObsicHEeHHE HOBOTO MaTepuana

B cOopnauke 3anumarenpHbix 3amaud f.Ilepensmana «OKuBas marematuka
ecTh paccka3 «becruiatneiii 06e1». B HeM onuckIBaeTCs Cliydaid, TPOUCIIEAITINNA C
JIECATHIO BBIMYCKHUKAMH, KOTOPbIE HE MOTYT OTIPa3AHOBATh OKOHUYAHHUE IITKOJIBI,
MIOTOMY YTO HUKaK HE peliaT: B KAKOM MOPSJIKE UM CECTh.

Ha Beipyuky uM mpuiiesn opuIMaHT, KOTOPBIM MPEIOKUI CETOTHS CECTh,
KaK MPUAETCS, HA APYTOM JIeHb MPUIATH U CECTh MO-APYroMYy U TaK KaxIblil JICHb,
MOKa HE HACTYINUT TaKOW JIEHb, KOTJa OHU OIATh CAIYT TaK, KaK CUAST ceroans. U
Torjaa opuIUaHT obellan yrocTUTh Bcex OecruiaTHeIM 00eaoM. Kak Bbl mymaere,
JIOJITO JIU APY3bSIM MPUJIETCS JOKUIATHCA OecruiaTHOro ooena?

Pemenue. IlepBoro, cupasimero 3a CTOJIOM, MOXHO BBIOpaTh ECATHIO
croco0amMu, BTOPOTO K HEMY MOXHO BBIOpaTh JEBSTHIO CIIOCOOAMH, TPETHETO —
BOCEMBIO U T.J. Takum oOpazom, umeeM: P, = 1009+8e. . e2¢].

B nanHo#t 3amade HE0OXOAMMO IOACYMTATh YHCIO IEpPecTaHOBOK U3 10
AJIEMEHTOB.

[TepecTaHOBKOW M3 T 3JEMEHTOB HA3BIBAIOT YIOPSIOYCHHBIM HAOOp ATHX
anemeHToB. O003Hayaror P.



[Ipousenenue P, = 10998, .¢2¢1 moxxHO 3ammucath kopoue P, = 10! =
3628800. Breipaxenue Buma m! Ha3bBaeTcs (akTopuaaoM, uuTaeTcs «OH
¢dakropuan». Yucno n! ¢ pocTtom I pacteT 04eHb OBICTPO. ITO O3HAYAET, YTO Ha
caMOM JieJie O(QHUIIMAHT HUYEM HE PHUCKOBaJ, TaK Kak oOemaHHOE COOBITHE
npousonaet noutu uyepes 10 000 ner.

Pemenune ynpaxuenun

YcrHOE ynpamHeHHe (Ha 3aKkperieHre MOHATHS pakTopuana). Beruncnure

50 1001 761
8191 31-4!; 3 S 340 @ sl

57. CKONBKO CYIIECTBYET TPEX3HAUHBIX YHCE, B 3alMCH KOTOPBIX IUPPHI 1;
2; 3 BCTpe4aroTcst pOBHO O OJTHOMY pazy?

Pewenue: P, = 3! = 6 yucen.

58. CkonbKUMH crocoOaMU MOKHO BBUIOKHTBH B PSiFi KPACHBIM, YEPHBIN,
CUHUH, OEIbIi 1 3€JIeHbIN apUKHU?

Pewenue: P, = 5! =120 cnoco0oBs.

59. Bcem usBectHa 3HamenuTas 6acus MBana KppuioBa «KBaprer»:

[Ipoka3nuna Mapteiiika,

Ocen, Kozen

Ja xocomaneii Munika

3aTesnu KBapTeT. ..

Kak nomuurcs, repon O0acHM HUKaK He Morjiu ycecthcs. Ilonmcuuraiire,
CKOJIbKMMH CTI0CO0aMU Tepor KBapTeTa MOTYT nepecaxuBaThesi? Pemenue. Py = 4!
= 24 cnocoba.

60. HeoO6xoaumo coCcTaBUTh MIKOJIBHOE PACIMCAHUE HA OAUH y4€OHBII JeHb
JUISL IIECTOTO KJlacca M3 1ecTH npeaMeroB. CKOJBKUMHU CHOCO0aMU 3TO MOXKHO
caenarn?

Pewenue. P, = 6! = 720 cnoco0oB.

61. Ilepenumure BbIpaKEHUSA TaK, YTOObI B MX 3alUCH HE COAEpKajcCs
dakTopuan:

o &0

n!'

6) al{x-1)

G +2)1

Cmaem: —‘ + 1)

sems a) —; §) Ty B) nin + 1)

62. HepeHI/IH_II/ITe BBIPAKEHUS, YTOObI B HX 3allUCH COJAEpXkaJCs 3HaK
dbaxTopuaa:

1
a)n-1; o) m; B) Py 1) —.

(r+1)ln "l
) 2 1) 1)1

¥

(.u 1 mlo (2 -2)1 w=2)a
Omeem. a) Tk  6) (n-lj!’B'] AT D o

ILOMaHJHee 3aJIaHUE
63. YrpocTuTe BbIpakxeHUe:

nl ) m+1)1 (2 + 1) nin —3)1
a;ln(?z—']}[?z—zj’ 9 -1 )[n 2017 n wl

Gmsem: a) (n — ) 6) nin + 1); 8) n(e* — 1 1) m'



64. PexsiaMHBIIl areHT cocTaBIAeT 3CKU3 A (acaaa LUEHTPAJIbHOTO oduca.
Emy 3akazanu opopMUThH €ro mojiocaMu, UCTOJIb3YsI KPACHBIM, PO30BBIA, OCIbIi U
MaJMHOBBIN 1BeTa. CKOJIBKUMH CIIOCOOAMH 3TO MOKHO C/I€NIaTh?

Pemenue: P, =4! = 24 cnocoba.

3ausarue 4
Tema: PazmenneHus u3 1 3JJeMeHTOB MO T
Xoa 3aHATUSA

[ToBTOpEHME IPONIECHHOTO

81 4151 316 61
Ve O BT Dy

Cwmsem: a)36; 6)4; B)36; 71)0,75

OOBbscHEHHE HOBOI'O MaTepuasa

beiBaror ciydau, korga HaM HEOOXOJAMMO PacIHOJIOKUTh HE BCE DJIEMEHTHI
MHO’KECTBA, a JIMIIb YacThb W3 HUX, BBIOPAaHHYIO MO KaKOMY-THOO MpPU3HAKY.
Hamnpumep, CKOJIbKO CyIIECTBYET BAPUAHTOB COCTABJICHHUS IIKOJBbHOTIO PAaCIUCaHUs
U3 TIECTH MPEAMETOB JUIsl OJHOIO KJlacca, €clid BCEro B Kiacce u3ydaercs 12
y4€OHBIX JUCHUIUIMH W PACIHUCAHMS OTIMYAIOIIHUECS Pa3IU4YHbIM MOPSIKOM
NPEAMETOB CUUTAIOTCS PA3TINUHBIMU)?

Pemenne: Ag2® = 12¢1121049+8+7 = 665280 BapuaHTOB.

B nannoii 3agaue He0OXOMMO BBIYUCTSATH KOJIMUECTBO Pa3MEIICHUM.

BooO1e, pa3menieHueM U3 I 3JIEMEHTOB MO T Ha3bIBAECTCSA YHOPSAOYECHHOE
MOJIMHOYKECTBO U3 IT JJIEMEHTOB MHOXECTBA, UMEIOILETO T AJIEMEHTOB.

Pemenne ynpaxxkaeHuii

65. CkoJIbKUMU CITOCOOaMH MOKHO BBIOpATh YETHIPEX YYaCTHUKOB u3 15
YJICHOB COOpHOIU paccTaBuTh uX 11 actadetst 800 + 400 + 200 + 100.

Pemenme: Tak kak mOpsaoK pa3MelIeHUs] CYIIECTBEH, HUMEEM: A5t =
15214213212 = 32760 crioco6oB.

66. CkonbKHMH crioco0aMu MOKHO BbIOpaTh B KoMaHje M3 10 uemnoBek,
YYaCTBYIOIIMX B UHTEJUIEKTYyaJIbHOM MapadoHe, KaluTaHa U €ro 3aMeCTUTENs?

Pemenmue: Aig® = 1029 = 90 cmocobamu.

67. IlycTb cioBoM cunTaercs at00as Mocie10BaTeIbHOCTh U3 YETHIPEX OYKB.
CKOJIBKO CJIOB TOTJa MOHO COCTaBUTh M3 OYKB, COCTaBISIIOIIUX CJIOBO
MATEMATHKA (ecnu Bce OyKBbI CUMTATh PA3TUYHBIMU)?

Pemenue: Agg* = 1029287 = 5040.

68. Yuammecs ceapMbIX KJIaCCOB PELIWIM BBICAJUTH OKOJO ILIKOJBI TPHU
aien. Ha sipmapke ObUTH CaXeHITbI Oepesbl, JIUIbI, ay0a, KiIeHa, pSAOWHBI, €Iy,
aKanuu, Tomosigs M KamTaHa. CKOJBKMMH croco0aMu pedsitTa MOTYT 3aKyHHTb
CaXEHIIbl, €CJIM OHHM PEIIMJIA B OJHY aJUICI0 BBICAKHWBATh TOJIBKO OJUHAKOBBIE
JIEPEBBSL.

Pemmenue: Ag® = 9+87 = 504.

69. UneHsl LIKOIBHOW PEAKOJUIETUH PEIWIN, YTO 71 0OPMIICHUS CTEHHON
ra3eTrsl (paMka, ()oH, 3arojJ0OBOK) HEOOXOJIMMO M3 MAJIMUTPHI [IBETOB BHIOPATH TPH.
CKOJIbKMMU CITOCO0aMU 3TO MOXHO ClIeJIaTh, €CIU y peOsT B HAIMYUU umeercs 12
LIBETOB?



Pemenne: Ajp® = 121110 = 1320.

JlomaliHee 3agaHue

70. Ha CKOJIbKO YBEJIIMUYUTCS KOJIMYECTBO CIOCOOOB B 3ajaue 68, eciau Ha
JIPYro JI€Hb, KOT/a MPUILTH pedsATa, Ha SpMapKe MOSBUIUCH CIIE W CAKCHIIBI
OCHHBI?

Pemrenne: Ajp® = 10298 = 720, 720 — 504 = 216.

71. IlycTh cTOBOM CUUTAETCA JH00as MOCIEeI0BATEIbHOCTD U3 YEThIpEX OYKB.
CKOJIBKO CJIOB TOTJa MOKHO COCTaBUTh M3 OYKB, COCTaBISIIOIIUX CIIOBO
KAJIBKYJIATOP (ecnu Bce OyKBBI CUMTATh PA3TUYHBIMU)?

Pemenne: Apr? = 11210298 = 7920 cinos.

72. B npenpiayiiei 3agade 4acTh CIOB OYyAET OTIMYATHCS PACIOI0KEHUEM
oJinHaKoBBIX OYKB «K». Bo CKOJIbKO pa3 YMEHBIIUTCS YHUCIIO CJIOB B SI3bIKE, €CIH
CUMTATh 3TU CJIOBA OJJUHAKOBBIMU?

OtBeT. B 1Ba pa3a, Tak Kak B CJIOBE €CTh JIBE OJIMHAKOBBIE OYKBBI «K».

3ansaTue 5
Tema: Coueranus U3 Il 3JIEMEHTOB 110 T
Xoa 3aHATHA

OOBsicHEHHE HOBOTO MaTepuasa

B HekoTOphIX = 3amadax  MOPSAJOK  PACHOJIOKEHHS  DJIEMEHTOB
IIOCJIEOBATEIBHOCTH HE HWMEET 3HAYEHHUs, BAXKHO JIMIIb TO, KaKWE HMEHHO
AJIEMEHTHI COCTABIIAIOT 3TY IIOCIEA0BATEIBLHOCTb.

PaccmoTpum nipumep

B oxHOM Ki1acce CioKuiIach TPaAUIMS, IO KOTOPOU KaXI0€ YTPO MAJIbUYUKH
KaXIbIH ¢ KaXJIbIM OOMEHUBaOTCs pykonoxaTueM. CKOJIBKO BCEro PyKOIOKaTUi
MPOUCXOJUT KAXKJIO€ YyTPO, €CIM B JJAaHHOM Kiacce 12 manpuukoB?  Pemenwue.
Kaxnpiii u3 12 ManpunkoB oOMeHUBaeTca pykomnoxatuem ¢ 11 ToBapuinammu.
[Tomyuaercs 1211 = 132 pykonoxaTtus. OTHAKO KaXKI0€ PYKOIOKATHE TIPU TAKOM
MOACYETE YUYUTHIBACTCA ABAXIbI, T.€ HA CaMOM JeJi€ PYKONOKATHUM B JBa pasza
MeHblIe: 132 : 2 = 66.

B nanHol 3a1a4e HEOOXOUMO BBIYUCIUTH COYETAHUS U3 M 3JIEMEHTOB 10 T:

1211
A2 = —5 7 = 66.

Boo01ie, couetanreM U3 1 AJIEMEHTOB MO T HA3bIBAETCSI HEYNOPSA0YEHHOE
MTOAMHOKECTBO U3 M 3JIEMEHTOB MHOKECTBA, UMEIOIIETO T 3JIEMEHTOB.

Coyetanne u3 N DJJIEMEHTOB MO T OTIMYAETCS OT MOJO0OHOrO emy
pa3sMelIeHnsT TEM, 4YTO TMOPSAOOK DJJEMEHTOB B HEM HECYIIECTBEH, T.€ JBa
Co4CTaHusA, OTINYAIHUCCA IOpyr OT Jpyra TOJIBKO MNOPAAKOM 3JIEMCHTOB,
CUMTAOTCS OTMHAKOBBIMH.

Takoro poxa 3agaum JOBOJIBHO PacIpOCTpaHEHBl. PaccMOTpUM HEKOTOpHIE
U3 HUX.

Pemenue ynpaxxnenun

73. IlIkonbHOE pACIHCAHHE COAECPKUT IMIECTh YPOKOB. CKOJIBKO BCErO
MOKHO COCTaBUTH TaKHUX pPACIUCaHUl mpu BbIOOpE U3 12 y4eOHBIX JUCLMILTAH
(6e3 yueTa mopsika mpeamMeToB)?



I B [V

51 =024,

s,

Pewenue:

74. CKOIBKMMH CIOCOOaMU MOXHO BBIOpaTh M3 25 ydaluxcsi OJHOTO
KJ1acca MATh YEJIOBEK Ul y4acTusl B UHTEIUIEKTyaIbHOM MapadoHe?

ng _ 25+ 24 '2?;' n22 021 — 53 130.

Pewenue: !

75. CKOJBKMMH c€HOCOOAMHM MOYXHO COCTaBUTb HOBOT'OJHHUI MOJApOK W3
TpeX BUIOB KOH(ET, €ciii Bcero umeercs 15 pa3ianyuHbIX BUIOB?

1514 - 13

Chs = ——— = 435,

Pemennue:

76. U3 kiacca HEOOXOOUMO BBIOpaTh KOMaHAY H3 JBYX YEIOBEK s
y4acThsi B pallOHHBIX cOpeBHOBaHUAX. [IpenomaBaTenb ckaszal, 4TO 3TO MOXKHO
caenath 190 cnocobamu. CKOJIBKO Y€IOBEK B Kiacce?

Ortser: 20.

Pemenue. Yucno crnoco0oB, KOTOPHIMH MOKHO BbIOpaThb M3 HECKOJBKHUX
YeJIOBEK IPYIIY MO JBa YEJIOBEKa pa3HbIMU criocobamMu, paBHO Cn2 U coCcTaBiseT
190 cioco6oB. I1o mpaBuiTy HaXOXIEHUS

cf=”’"':2—|13'=19n:xn=2ﬂ.

JlomailiHee 3a1aHue

77. anbl ABe mapasuiesibHbie npsmbie. Ha oHON BhIOpanM IECTh TOUYECK, a
Ha BTOpOoM BoceMb. CKOJIBKO CYIIECTBYET pPAa3IMYHBIX TPEYTOJBHUKOB C
BEpIUIMHAMU B ITUX TOUKaX?

Pewenune. IloacuntaeM OTAEIBHO YHUCIO TPEYTOJIBHUKOB, Y KOTOPBIX JIBE
BEPILUMHEI JIEKAT HA NIEPBOM MPSAMOU U OJIHA HA BTOPOU, U YUCIIO TPEYTOJIbHUKOB, Y
KOTOPBIX JBE BEPIIMHBI JIEKAT HA BTOPOU MPSIMOM M OJIHA HA MIEPBOMA:

CeleCgl = 1528 = 120 u Cg'eCg? = 158 = 168.

Nrtoro umeem: 120 + 168 = 288 TpeyroiabHUKOB.

78. Idns odopmieHus 3ala K NPa3AHUKY KYINWIM BO3JYIIHbIE MIAPUKU
pa3iMuYHBIX LBETOB: Oeyble, KpacHble, 3€JeHble, CHHHE, PO30BBIEC, TOIYyOBIE,
¢duoneroBble, xenThie. CKOJBKUMHU CIIOCOOAMH MOKHO COCTaBUTH CBSI3KH IO TPH
IapuKa pa3Horo 1usera?

870G

Peiieniie: 6’33 = 3 = 56.



3ansTue 6
Tema: Tpeyroabuuk Ilackaisi. bunom Herorona
X0 3aHATHA
OOBsicHEHHE HOBOTO MaTeprasa
3amaya 1. Onpenenutbh 3aKOHOMEPHOCTb, MO KOTOPOMl COCTaBJIEHA JaHHas
IIOCJIEA0BATENBHOCTD YUCEN:

CorynacHO HalJIeHHON 3aKOHOMEPHOCTH COCTAaBUThH €Ie OAHY, CEIbMYIO,
CTPOKY.

Pemenne: 1, 7, 21, 35, 35, 21, 7, 1.

Banaua 2. Beraucoutb: Cq® ; Cs%: Cgl: Ce?: Cel.

Pemenne: C4° = 6; Cs? = 10; C¢! = 6; C¢? = 15; C¢® = 20.

[Iponymepyem cTpoku TpeyroibHuka Ilackansi, u uucia, crosie Ha
COOTBETCTBYIOIIUX MECTaX, KpOME IEepBOro W mocieaHero. Uto BB 3aMeTHiIN?
Hanpumep, uncna Cgl; Ce?; Ce® paBHBI unciaaM, CTOSIIUMM COOTBETCTBEHHO Ha 1-M,
2-M 1 3-M MecTax B IIIECTOU CTPOKE.

Pemenne ynpaxnenui

C momompro TpeyronbHUKa Ilackams caemaiite TMPOBEPKY K JOMAITHUM
3aavamM.

OObsicHeHuEe HOBOTO MaTepurana (Mpoa0HKEHHE)

Heoxunannoe mnpumeneHue TpeyroiapHUK llackans Haxomut 1ipu
Pa3NOKEHUH Ha MHOXXUTEIH MPOU3BOJILHOM CTETIEHH JIByWIeHa (a + b):

(a+ b= 1

(a + b)Y = a + b

(a + by = @ + 2ab + b

(a + b)Y = @ + 3a%h + 3abt + B

(a + b)Y = «* + 4a’h + 6a°b* + dab’® + B*

3ameTuM, 4TO KO3 (ULUMEHTHl B pa3iokeHun OuHoMa HbloTOHA paBHBI
YHCJIaM, CTOSIIIIMM Ha COOTBETCTBYIOLIUX MeCTaX TpeyrojibHuka [lackarns.

[Tonb3ysick 3TUM MPABHIIOM, MOKHO COCTaBUTH (HOPMYIIBI I Pa3oKEHUs
11000 CTeNeHH JBYYJICHA.



